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ЛОКАЛНЕ УПРАВЕ
СРЕДСТВА ИНФОРМИСАЊА

ПРВИ ИЗВJЕШТАЈ О ДЕЈСТВУ НА ДАН 12. МАЈ 2023. ГОДИНЕ

1. Метеоролошка ситуација: На висини утицај пространог циклона са центром изнад
западне Европе. У приземљу премјештање Ђеновског циклона са пратећом
фронталном линијом преко запада Балкана и нашег региона. Наставља се облачно
и свјеже вријеме уз честу кишу и пљускове са грмљавином. Повремено ће бити и
сунчаних интервала и мало топлије вријеме. Увече падавине слабе и престају у
већини предјела. Због нестабилне временске ситуације систем противградне
заштите је преведен у стање приправности дана 12.05.2023. године у временском
периоду 10.00 – 21.00 часова.

2. Дозволе: Дозвола за квадрате ваздушног простора је тражена од FIC (Центар
летних информација) Бања Лука у периоду од 10.58 – 20.08 часова, током дана
постојале су забране у периоду од 11:04 – 15:10.

3. Радарско праћење: Иза 10 часова, радарским и сателитским системима пратимо
више интензивнијих развоја кумулонимбусне облачности на подручју општине
Бања Лука. Поменута облачност, задовољавала је критеријуме за дејствовање.
Због забране од стране FIC-а је дејствовање на праћени облак изостало. Након
што су се стекли услови, односно чим смо добили одобрење од стране контроле
летења извршено је засијавање поменуте облачности. Послије 13 часова, из
правца Кључа ( ФБиХ), на територију локалне управе Бања Лука ушао је већ
развијени Св облак, који је такође задовољавао критеријуме за дејство, те смо га
засијавали противградним ракетама. Истовремено на подручју југа Прњавора,
јавила се, нова ћелија, која је током данашњег дејствовања била најинтензивнија,
чији је животни циклус био све до Градачца. Током дејствовања на ову ћелију,
такође имали смо повремене забране контроле летења. Послије 14 часова, на
више различитих локација, Козара, Семберија, Мајевица и Подриње јавили су се
интензивнији развоји и том приликом извршено је дејствовање на посматране
ћелије. И овог пута смо имали повремене забране за дејствовање. Око 15 часова,
на подручју од југа Прњавора до Саве, јавила се читава линија нестабилности која
је условила умјерено јаке до јаке развоје праћене електричним пражњењима. Ова
облачност је задовољила критеријуме за дејство, те смо исту засијавали сребро-
јодидом. Овом приликом на праћеном дијелу полигона постојала је забрана.
Истовремено с поменутом линијом нестабилности, из правца Влашића, на
територију локалне управе Кнежево ушла је нова кумулонимбусна ћелија на коју
смо дејствовали. Око 19 часова, из централне БиХ, на територију Подриња
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наступало је више развијених конвективних облака, које смо засијавали путем
противградних ракета. Иза 21 часa, јављају се локално само киша или пљусак, те
наступа стабилизација.

4. Дејство: У периоду од 11.52 - 19.13 часова дејствовало је 56 противградних
станица и испаљено укупно 117 противградних ракета на територији локалних
управа Градишка (5 станица, 6 ракета), Лакташи (2 станице, 3 ракете), Бања Лука (2
станице, 4 ракете ), Приједор (2 станице, 3 ракете), Прњавора (5 станица, 11
ракета), Дервента (1 станица, 2 ракете), Модрича (3 станице, 6 ракета), Пелагићево
(1 станица, 6 ракета), Добој (5 станица, 8 ракета), Брчко Дистрикт (1 станица, 1
ракета), Бијељина 6 станица, 11 ракета), Зворник (7 станица, 10 ракете), Вукосавље
(1 станица, 2 ракете), Станари (3 станице, 9 ракета), Кнежево (2 станице, 4 ракете),
Сребреник (2 станице, 4 ракете), Грачаница (4 станице, 14 ракета), Угљевика (2
станице, 4 ракете) и Градачац (3 станице, 9 ракета).

5. Закључак: Због циклонске активности, те проласка линије нестабилности
оперативни тим противградне превентиве преведен је у стање приправности.
Током дана имали смо умјерених до јаких кумулонимбусних ћелија на читавом
брањеном полигону. Током дана имали смо више забрана од стране FIC, а у
једном тренутку та забрана обухватала је читаво потенцијално опасно подручје, те
је због поменутих забрана изостало засијавање Св облака на појединим локалним
заједницама. Дејство је вршено на 16 ћелија, које су задовољавале методолошке
критеријуме за употребу противградних ракета. Од стране стријелаца, као и на
аутоматским противградним станицама, на подручју Бања Луке, Градишке, Добоја,
Станара и Лакташа, јављена је или осмотрена путем аутоматских станица појава
суградице величине кукуруза до љешника у пљуску.
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